

Előfizetési ár:
 Egész évre 6 frt.
 Félévre 3 „
 Negyedévre 1 „ 50 kr.

Bérmentetlen levelek csak ismert kezekből fogadtatnak el. A kéziratok nem adatnak vissza.

A nyilt-terben minden három hasábos garmond-sor díja 20 kr.

ZEMPLEN.

Társadalmi heti közlöny.

MEGJELENIK MINDEN CSÜTÖRTÖKÖN.

Hirdetési díj:
 A hirdetéseknek minden egyes szó után 2 kr. fizetendő.

Terjedelmes hirdetések többszöri beiktatása, kedvezőbb feltételek alatt eszközölhető.

Minden egyes beiktatás után kincstári illeték 30 kr.

Előfizetési felhívás

„ZEMPLEN” 1874. évi október—decemberi folyamára.

A jelen évfolyam utolsó negyedének kezdetével bátorkodunk tisztelt olvasóközönségünket előfizetéseik megújítására felkérni.

A későn beküldött előfizetések rendszeresen zavart szoktak okozni a szétküldésnél, s példányainkat feles számmal nem nyomathatván, nem is tehetünk majd eleget utólagosan tett kívánalmaknak.

Igérjük, hogy mint eddig, úgy ezentul is, tőlünk kitelhetőleg, mindent el fogunk követni előfizetőink igényeinek kielégítésére, s lankadatlan erővel oda fogunk működni, hogy lapunkat úgy szellemileg, mint alakot, külsint s tartalmat illetőleg emeljük.

Az előfizetési ár:

Helyben úgy mint vidékre okt. —dec. 1 frt 50 kr.
 Egyes példány ára 10 „

Sátoralja-Ujhely, 1874. szeptember 24-én.

A „ZEMPLEN” szerkesztősége.

Választmányi javaslat

a **hodrogközl Tiszaszabályozó-társulat átidomított alapszabályaira nézve.**

[Vége.]

20. §. Minden évnegyedes választmányi ülésben szabályszerűen előterjesztendők és elintézendők:

1. Az igazgatóság kimerítő jelentése a befolyt három havi műveletek és ügykezelésről.

2. A pénzügyi állásról készítendő rovatos kimutatás.

3. A tartalékalap és bankkölcsön-annuitások állásának, az azok behajtása körüli mozzanatoknak rovatos és részletes kimutatása.

4. Az évnegyed bevételek és kiadások előirányzata.

Minden fizetési utalvány az igazgatóválasztmány rendeletéből az elnök által ellenjegyzendő, e felett rendes utalási könyv vezetendő.

A rendszeresített fizetések külön kimutatás nélkül nyugta mellett adatnak ki.

Oly kiadások melyek az előirányzatban előlegesen nem engedélyeztetettek, de időközben felmerült körülményeknél fogva halaszthatlanokká váltak, az igazgatóság által utalványoztathatnak ugyan, azonban a legközelebbi választmányi ülésben beterjesztendők, és ha helyeseltetnek, a választmány rendeletéből ellenjegyzendők.

C) Az elnök.

21. §. Képviseli a társulatot hatóságok és bíróságok előtt, összehívja és vezeti a közgyűlést azon elnököl; midőn szükségét látja rendkívüli közgyűlést vagy választmányi ülést hívhat egybe s a tanácskozás tárgyát kitűzi; felügyel az igazgatásra és az egész ügymenetre, a hanyag vagy hűtlen tisztviselők, szolgák felfüggesztése s vizsgálat alá vétele iránt — az igazgatóválaszt-

mány utján — intézkedik. A szabályozási műveket évenként legalább egyszer megtekinti, s tapasztalatait a közgyűléssel közli.

Alelnök.

22. §. Az alelnök, az elnök akadályoztatása esetében, vagy ennek felhívására az elnök jogaiba lép, kötelességeit teljesíti, ezenkívül rendszerint elnöke az igazgatóválasztmánynak.

D) Társulati tisztviselők és szolgák.

23. §. A társulati tisztviselők:

1. Igazgató.

2. Társulati mérnök egyszersmind főfelügyelő.

3. Társulati számvevő egyszersmind ártéri telegkönyvvezető.

4. Társulati pénztárnok egyszersmind jegyző.

5. Szakaszfelügyelők.

6. Két irnok, számtiszt czimmel.

Szolgák az állandó és ideiglenes gátörök.

24. §. Az igazgató a társulati igazgatás szervezetében a munkavezetés élén áll, kezében tartja az összes ügyek hálózatának szálait. Végrehajtja az igazgatóválasztmány határozatait. Előterjesztést tesz a betöltendő tisztviselői állomásokra, a rendes gátöröket kinevezi, az ideigleneseket pedig felfogadja. Az évnegyedes választmányi ülésekben kimerítő jelentést tesz a társulati ügyek állásáról. Intézkedik a védelem szabályszerű vezetése, védanyagok s eszközök beszerzése és beosztása iránt, felügyel a társulati tisztviselők és gátörökre, a hanyag vagy hűtlen tisztviselőnek fizetését felfüggeszti, azoknak vizsgálat alá vétele, esetleg elmozdítása iránt az igazgatóválasztmányhoz jelentést tesz. Felügyel a társulat összes védműveire, ellenőrzi a tartaléktár kezelését, ezt, valamint az erre vonatkozó számadásokat évenként többször, de különösen az évi közgyűlés megtartása előtt két választmányi tag közreműködése mellett megvizsgálja, az eredményről a közgyűlésnek jelentést tesz.

Utalványozza a választmány által elrendelt kiadásokat. Elkészíti és a választmány átvizsgálása alá terjeszti a közgyűlésbe adandó évi jelentést és költségelőirányzatot.

Egyáltalában pedig teljesíti mindazt, mire a közgyűlés, választmány, vagy az elnökség által megbízott.

25. §. Társulati mérnök s főfelügyelő hivatalköre és kötelességei a gátvédelmi szabályokban vannak előírva.

26. §. Társulati számvevő 1-ór az 1861-ik évben alkotott árverési alapszabályok értelmében vezeti a társulat ártéri telegkönyvét, az időközbeni birtok változásokat ezen telegkönyvekbe folytonosan bevezeti, nyilván tartja. Továbbá kötelességehez tartozik a bankkölcsön-annuitások, inségi kölcsön és az évi fentartási költségek kivételi lajstromainak az ártéri telegkönyvek alapján elkészítése, az ujonnan tagosított határoknál az ártéri telegkönyv átidomítása, az ármentesítet s korábban terméketlen térek 15 évi adómentességének kieszközölése, s a jelzett szempontokból a kir. pénzügyigazgatóság és adóhivatalokkal való érintkezés és közreműködés.

2-or. Kötelessége a társulati tartalékpénztárnak, 1868. szeptemberhó 16 és 17-én tartott közgyűlés által elfogadott alapszabályok értelmében kezelése; tekintettel egyszersmind a későbbi közgyűléseknek e tárgyban keletkezett határozataira; a hátrálékoknak részint személyes,

részint a kir. adóhivatalok közreműködése melletti beszedése, a szükségessé vált végrehajtások eszközölése; e tekintetben a pénzügyi kir. felügyelettel s adóhivatalokkal érintkezés. A befolyt összegek szabályszerű elhelyezése. A társulati egyes tagok tartozási könyvecskéinek elkészítése és az azokkal leszámlolás.

3-or. Kötelessége a társulat számviteli könyveit rendszeresen és okmányozva vezetni, ezeknek rovatos kivonatát három havonként az igazgatóválasztmánynak, évenként a közgyűlésnek beterjesztetni. A bankkölcsön és inségi kölcsön felett a kir. adóhivatalok által vezetett számviteli könyveket a társulat érdekében ellenőrizni, és szükség esetében a társulati tartozási hátrálékokra a törvényes betáblázásokat hivatalos uton eszközölni.

4-er. A társulat levéltárát rendben tartani, azokat korszerint lajstromozni és betűrendes mutatóval ellátni.

5-ör. A választmány vagy ennek utasítása folytán a választmányi elnök által kiutalt összegeket a tartalékpénztárból a társulati pénztárnoknak kifizetni.

27. §. Pénztárnok teljesíti a társulat mindennemű fizetéseit, az igazgatóválasztmány — vagy ennek megbízásából — a választmányi elnök utalványozása folytán; közreműködik a kivetett pénzügyösszegek beszédésében, a pénzkezelésről rendes naplót s ezzel összhangzásban számviteli könyvet vezet, a naplóknak és számviteli könyveknek lapozva, s a választmányi elnök aláírásával és hivatalos pecsétjével kell ellátva lenniük.

A pénzkezelésről három havonként rovatos kimutatást, az év végével pedig okmányolt számadást készít és terjeszt be.

Az évi költségelőirányzat elkészítésében közreműködik.

Jelen van a közgyűléseken és választmányi ülésekben, vezeti a jegyzőkönyvet, hitelesítés után a határozatokat az illetőknek kiadványozza.

28. §. A szakaszfelügyelők kötelességei a gátvédelmi szabályokban foglaltatnak.

Nemkülönb az állandó és ideiglenes gátörök szolgálati kötelemeik is.

29. §. A társulati számtisztek a számvevő közvetlen felügyelete alatt és felelősége mellett a társulat telegkönyvi irodájában foglalkoznak, és az igazgató — közvetlenül pedig a számvevő rendelkezése alatt állanak.

30. §. A gátörök és gátvédelemről — tekintettel az 1871. 40. t. cz. rendeletére — külön alkotott gátvédelmi szabályok intézkednek.

31. §. A társulati tisztviselők és gátörök megtartják a korábbi határozatokban megállapított évi fizetéseiket. Az igazgatóválasztmány felhatalmaztatik, hogy a szabályozás műszaki részének a befejezéshez közeledtével azon arányban, mint a teendők kevesbedni fognak, a társulat tiszt személyzetében — az ügymenet hátránya nélkül — reductiókat tehessen, és a változott körülményekhez képest a hivatalos teendőket összpontosíthassa, ezen eljárását a közgyűlés utólagos jóváhagyása alá beterjesztvén.

32. §. Ezen módosított alapszabályok a társulat múltját, s az abban keletkezett szerződési s jogi viszonyainak érvényét s folytonosságát nem érintik s nem változtatják.

Az igazgatás és ügykezelés körébe eső, s ezen rendszabályoktól eltérő intézkedések azonban megszüntetnek tekintendők.

Sátoralja-Ujhely, szeptember 23.

Folyó évi augusztus 27-én következő levelet vettem:

„A s.-a.-ujhelyi tüzoltó-egylet parancsnokságának. A legközelebbi tüzvédek alkalmával tanúsított kintartó működése az egyleti tagoknak, alulírottakat azon eszmére vezette, hogy az egyletet egy jelvényrel, mely alatt a csoportosulás megtörténjék, ajándékozza meg; e célra gyűjtést eszközölve, a „Zemplén” című helyi lapban el nem mulasztandó a nemes adakozók névsorát közzé tenni s hálás köszönetünket nyilvánítani. A 279 frt. 68 kr. pedig, miután az egyletnek mostani alakulása alkalmával a felszerelvények költségeinek fedezésére nagyobb szüksége van: szíves — azon kézséggel és kijelentéssel tesszük által, hogy az egyletet saját költségünkkel kiállítandó zászlóval, mely az egyletnek a férfias kintartásra és nemes vállalatuk betöltésére ösztönül szolgáljon, megajándékozni elhatároztuk.

Fogadja az egylet szíves üdvözlőnként; legyen kintartás nemes vállalatukban.

S.-a.-Ujhely, augusztus 27-én 1874.

Schön Emilia	Farkas Jolán
Stépan Vilma	Eperjesi Mariska
Rider Anna	de Rivó Ilona
Steiner Ilona	Ganzler Eugenia
Rátz Emma	Ujfalussy Ilona.

Midőn a 279 frt. 68 kr. beküldését a nyilvánosság előtt nyugtáznám, kedves kötelességem a gyűjtést eszközölő urhölgyeknek, egyletünk nevében meleg köszönetet nyilvánítani.

A férfiak erélyének, kintartásának, lelkesedésének egyik hatékony rugója a hölgyek figyelme, küzdelmüknek legszebb jutalma a gyengédnem elismerése, s koronája a női szív hála!

A hölgykebel első rezdül meg a szerencsétlenség, inség, nyomor segélyt kiáltó szavára; legelső nyújtja a hegesztő balzsamot a vérző sebre!..

A római hölgy, midőn csatába készül a fiának paizsát felcsatolta, megáldva, bucsú szavai ezek voltak „ezzel vagy ezen”. Ugyancsak római hölgy, midőn fia karjának rövidségét említette, azt tanácsolta: „told meg egy lépéssel”.

A görög hölgyek legszebb ékességüket, hullámzó fürtjeiket hajóköteleknek vágják le....

És a magyar hölgyek? a nemzet történetének alig van lapja, hol megdicsőítve ne lennének lelkesedésük s tetteik által. Ezt énekelte meg a költő midőn azt írta: „Magyar hölgynek születettel áld érte sorsodat, magyar hölgynek születni, nagy és szép gondolat!...”

Eme hölgyek méltó utódai önök lelkes hőlgyeim!

A „Zemplén” tárczája.

Románcz.

Meghalt a férj... és a ki őt
Oly hűségesen szereté —
A nő férje sirhalmára
Legszebb virágit ülteté.

Mindennap kijárt a sirhoz,
Ott élt csak a temetőbe'...
A mult volt az övé... a sir
A jövőt elvette tőle.

Sötét gyászban fájdalommal
Most is éppen oda mégyen
Lovagjával... No igen, hogy
Semmi bántása se légyen.

S hogy a sirhoz érnek, ottan
Beszélgetnek sokat... sokat.
S alkonyatkor bokrétásan
Tér haza a győztes lovag.

LANT LOVAG.

Legujabb fotografíáim.

[Folytatás.]

Ha valaki fotografíáimat figyelemre méltatja s azon gondolatra találma jönni, hogy jómagammal együtt ezen a rögös életpályán nyoszorógyve haladó egyik vagy másik „Ádám-maradék”-ot akarom karikatúrázni; az ilyen olvasóm egy kissé rosz uton jár; mert lehet ugyan, hogy műtermemből freskók

Az önök által, a gyűjtött pénzbeli segélyen felül, nagylelkűleg megajánlott zászlót köszönettel veendjük s nagybecsű ereklekéként őrizendjük meg. Azon tudatban, hogy nemeslelkűk azon zászlónak folyton védangyala lesz, igérjük, hogy az alatt férfias kintartással fogunk közreműködni nemes vállalatunk betöltésére.

Figyelmeiket, biztatásukat, segélyüket hálás köszönettel fogadva azon biztató reményben, hogy egyletünk működését jövőre is figyelmükbe s gyámolításba részesítendik, kívánjuk: boldogság kísérje éltük rózsás utjain!...

Meczner Gyula.

Önkéntes tüzoltó főparancsnok

A közönség köréből.

Tisztelt szerkesztő ur!

A „Hon” f. évi juliushavi számainak egyikében midőn Mezőssy Lászlónak szemére vetették, hogy zászlóját már 48-ban is elhagyta, több nevek közt a Mezőssy László mellett egy név említettik, melynek viselőjét sem azelőtt, sem azután zászlóalj elhagyással senki nem vádolhatta: ez Karsa Endre volt.

Karsa Endre meghalt, nem igazolhatja magát, mint még életben levő társai azt tehetik.

En sem tehettem azt előbb, míg az akkor becsületén ejtett csorbának köszörű köve, az elismerés okmánya kezeim közt nem volt, melyet közlés végett hitelesítve ide rekesztek.

A bábolnai szerencsétlen ütközetben a zempléni nemzetőr-zászlóalj szétugrasztatván, Karsa Endre nem keresett futásban menedéket, hanem a 14-ik zászlóaljhoz csatlakozott, több napi menet után azzal együtt jutott Pestre, hol már zászlóalj nem találván, azon szabályellenességet követte el hogy nem jelentette magát vezérének, hanem hazájába távozott.

Haza érve jutott tudomására, hogy a hadi törvények nem ismerése folytán elkövetett gondatlansága séggyent és gyalázatot hozott reá, s beszenyezte hazafi híret akkor, midőn ifju nejét és két gyermekét elaggott apósa mellett hagyva hazája védelmére fogott fegyvert.

Még ki sem pihenté magát a méltatlanul sujtott férfi, már is sietett bebizonyítani azt, hogy sem félelemből sem a haza iránti közönbösségből, de sőt a csata zíravarából keletkezett feloszlás folytán került a 14-ik zászlóaljhoz, s bebizonyítá azt az által, hogy a 35-ik honvéd zászlóaljhoz közhonvédek állt.

Ennek igazolásául, s a rajta ejtett méltatlanság elismeréséül és némi kárpótlásul eszközölé ki Görgey, hogy Karsa Endre ismét hadnagygyá neveztetett, és a világsi katasztrófáig mint honvéd tiszt szolgált, s a besoroztatás alul Balogh Károly és Horváth Pál honvédtisztársáinak feláldozó baráti közbenjárásuk, valamint az akkori kassai katonai főparancsnok Bordoló generálisnak a négy élő gyermek

is kerülnek elő; de tessék elhinni, hogy compositióm, mindig az idealismusból leli alapját, s ha mégis fantaziám olykor valami „tárgy”-ban megbotlik s onnan visszaverődve a „tárgy” képét is magával találja hozni, arról sz. Habakukra állítom — nem tehetek; ez teljesen önhibámon kívül történik.

Igen szép dolog az ugorkafán ülni! Még az embernek az a boldog tudata is megvan, hogy a mások undok irigykedései daczára (mert az ugorkafán ülőnek tömérdek irigyei vannak) nem ül olyan magasan, hogy ha véletlenül lesiklik, kitörhesse — a nyakát. Az ugorkafáról nem is lehetne nagyot esni; de annál nevétségesebb, a ki mégis leesik. Egyébiránt ez tán nem is fog megtörténni Széhhosszegyi ural. Fránya vigye el a nevet, mondhatnád olvasóm! Pedig légy kegyes elhinni: nevével nem sokat hazudtam. Széhhosszegyi ur valóságos eldorádói életet él; s övénye ugyan nincs kolbászból, még a nadrágszíja se; (különben az is meglehet, hogy hozentraglit visel) „plaid” helyett sem hord magán oldalszalonnákat; kamaslija sincs óhájából varrva: hanem az eldorádói kolbász, szalonás, óhájás büszke meglegedés, jólét mind ott tündöklik holdvilág-terjedelmű fizonomiája rózsaszínű domborodásain. A „dominium mobile” műértők állítása szerint nálla éppen 33 köblábat tesz ki. E tisztességes numerus is az eldorádói jelét egy testimoniuma. Szóval Széhhosszegyi ur mindenképen méltó a nevére.

Egyébiránt e nemmindennapi nevű uraság nem valami „szuszimuzsi” figura. Nagy nevének, uri állásának valóságos öntudatával bír.

Ha szemközt jössz vele, nem csuda, hogy meg nem lát: fejét hátra szokta szegni, mintha attól félne, hogy a földre talál nézni; (azt elfelejti, hogy így rossz helyre is taphoshat) a földön por és szemet hever, szokta gondolni Széhhosszegyi ur: ezek nem érdemesek az ő büszke tekintetére. Ha aztán e miatt téged sem talál meglátni: legyen az az édes

atya családi viszonyait méltányló eljárása következtében menekült.

Kérem szerkesztő urat ezen nyilatkozatot, a mellékelt hitelesített kinevezést és a Bangya őrnagyhozi átiratot becses lapjába felvenni szíveskedjék.

M.-Izsép 1874. szeptember 4.

KARSA FERENCZ.

Másolat.

668. k. sz. Felső magyarországi hadsereg főparancsnokságától. — Tokajban martius 15 1849.

Bangya őrnagy s a 35-ik előbb Zrínyi zászlóalj parancsnokának Debreczenben.

Karsa Endre volt zempléni zászlóaljbeli hadnagy a tisztek sorából kitöröltetett, mivel Bábolnánál zászlóalját elhagyva a 14-ik honvéd zászlóaljhoz csatlakozott, azt azután szinte elhagyván és szabadsággal minden engedelem nélkül haza ment, ő katoná nem lévén, áldozatul esett azon szigorú rendszernek amit hazánk érdekében ezen hadseregnek legkétesebb pillanataiban, nemcsak felállítani, de szorosan meg is tartatni kénytelenítettem a fegyelem fentartására és az igazi katonai szellem megszilárdítására. Most azonban azt hallok, hogy ő az őrnagy ur vezénylete alatt levő zászlóaljban közhonvédek belépett, s azzal tanusította, hogy se önzés, sem más nem egészen tiszta önérdék, hanem csupán hazánk iránti szeretet és tetteles hűség vezérlette s vezérli lépteit, és miután Karsa Endrének elébbeni parancsnoka Klementis őrnagy, ötlet jeles, szorgalmas s jóakarattal teljes tisztnek többször is jellemezte, kötelességemnek tartom balsorsán segíteni, és ötlet ujonnan tiszté kinevezni, mi következtében f. hó 16-tól hadnagy ranggal az 1-ső beszercezi honvéd zászlóaljba besoroztatik.

Szíveskedjék őrnagy ur ebbeli kinevezését neki kézbesíteni, ötlet magát pedig mihamarább seregéhez utnak igazítani. Görgey m. k.

Másolat.

Felsőmagyarországi hadsereg főparancsnokság tokaji főszálláson márczius 15. 1849.

Karsa Endre 35-ik honv. zászlóaljbeli őrmester, a magyar hadügyminisztérium 9538/3438 szám alatti rendeletéhez képest folyó 1849-évi márczius 16-kától számítandó rang és illetménnyel valóságos honvéd hadnagygyá kineveztetik, és szolgálattétel végett a beszercezbányai 1-ső zászlóaljhoz besoroztatik. Görgey m. k. (p. h.)

Hogy ezen másolat a fél által felmutatott eredeti két rendbeli okiratokkal mindenben megegyező: hivatalos hitelességgel bizonyíthatom.

Kelt a gálszécsi kir. járásbírósnál 1874. szeptember hó 7-én.

Bernáth Menyhért,
kir. járásbíró.

vigaszod. hogy Széhhosszegyi ur téged is — szemetek néz.

De igaz, majd el is felejtettük, hogy Széhhosszegyi ur miért is örvend olyan eldorádói jólétnek? Hát csak azért biz a, mert ő most az — ugorkafán ül. Ez ugyan mai napság divatos valami; épezzé ki tehet róla, hogy ő is ott ül. Patvar tudja! az a hóbortos Fortuna őt is a karián cipeli; azt gondolja, hogy nemes követ emel benne, pedig bizony sárga agyagnak is igen beillenék. Valahogy maga sem tudja miként: megtették őt ennek, megtették őt annak, maga is csinált magából valamit, s most harapófóggóval sem disputálhatnád reá, hogy hát ez nem azért van, mintha az eget verdesné a — tudományával. Tökéletesen hiszi, hogy azt az eldorádói jólétet, melynek örvend, csupán csak egetverő tudományának köszönheti. No hiszen a mi azt illeti, van Széhhosszegyi urnál közönségesebb kapacitás is: (mert hát elég nagy ez a szép világ) de az igazat megvallva, bizony nem ette ő kanállal a tudományt még — gramatista korában sem.

Uram isten! beh boldog az ilyen ugorkafára felkapott ember: aki azt hiszi, hogy őt az egész világ bálványozza. Szerencse, hogy akad mégis egy ilyen magamforma laikus fotografos aki az efféle ambíciós torzképeken legalább magában, sokszor a — papíron is mer egy egy jót nevetni. Szegény Széhhosszegyi ur, ha ő tudná bizonyosan, hogy én csakugyan őt fotografírozom: még jobban felberzelné azokat az égnek iramló hajszálakat, melyek különben is mindig olyan felfelé törő helyzetben vannak, bár jó apróra szabvák; szemelőtt tartva azon aranyigazságot: „rövid haj, hosszú ész!” Már pedig, hogy Széhhosszegyi urnak hosszú vagy másképen — nagy esze van, (legalább ő így hiszi) mutatja az is, hogy érveit, okoskodásai ellenében nincs érv, nincs okoskodás; s ha mégis le akarnád torkolni, akkor viritó, holdvilág-terjedelmű arczulata valóságos paprika-szinbe megy át. Ezért ne akarj

a neme

A nem
ban ellátandó
eltarthatása
bocsátottunk
magán s nyi
készségéhez
telét ajánítuk
10 - 10 frtny
nek. Felhívá
sikert, melye
kötöttünk, s
lyett alig 60
közásunkkal
azon ügy irá
redt kegyele
mint a sors
gében sujtó
vagyunk győz
a nemeslelkű
elfelejtkezni
keresettől m
kik önzetlen
jobbletünk sz
most ismét a
zatkészségé
lását kérjük,
adakozás is
lehetővé tesz
rokkant honv
dásunkat az
szonyoknál f
hogy sokan
valamit, min
segítségnkr
s honvédm
(buza, lencse
lus, czukor,
nemiből) éve
hívásunk nem
bizunk nemz
szeretete, s
évi szept. 10
váry Albert
őrnagy és bi
ellenőr. Szat
Feleki Mikló

Való b
az illető ha
utczáinkra v
elvolt mond
hinteni és d
zása mint el
közmunka e
minden tére
A tavali priz
szélen hever
ságos domb

vele kikötni
értte! Hadd

Ez azo
nagy eszű!
nem is volna
fán! (ezt m
az emberi tá
letának! Ez
Akkor megl
re vár. Ha
elejtettük —
ilyenkor nem
született e
ebből ennyi.

Gyerür
Oly jól
pattant jovia
barátunk az
keretbe is cs
kénytelen lé
étvágyrontó
barátunkra r
a gondoktól
den aggodalm
Soha emberi
példaszót: „
csapi barátun
te is ne ugo
Gyönyör
ki nem tudsz
szólj neki, —
Van is er
tud — szeret
sem tud mi
képes Csélsa
mondja reá,
barátunk az
is fittyet hán
— azután me

Felhívás

a nemeslelkű hazafiak és honleányokhoz.

A nemzeti kegyelet által emelt honvédmeházban ellátandó 1848-9-ki rokkant honvédbajtársaink eltartatása végett, a múlt év végén egy felhívást bocsátottunk közre, melyben városok, községek, magán s nyilvános társulatok, úgy egyesek áldozatkészségéhez fordulva, azon kérésünk figyelembe vételét ajánltuk, hogy gyűjtések és aláírások útján 10-10 frtnyi kegyadományt biztosítani sziveskedjenek. Felhívásunk azonban nem eredményezé ama sikert, melyet kitűzött célunk számbavételével hozzá kötöttünk, s a remélt 24 ezer frt. évi adakozás helyett alig 6000 frt. lón biztosítva. Hogy így várakozásunkkal ellentétben csekély részvét mutatkozott azon ügy iránt, melyet szentté tett a nemzet felébredt kegyeletérzete, nem tulajdoníthatjuk másnak, mint a sors kiméletlen csapásai által minden rétegében sujtott nemzet anyagi állapotának, s meg vagyunk győződve, hogy kedvezőbb idők beálltával a nemeslelkű hazafiak és honleányok nem fognak elfelejtkezni néha, munkaképtelen s így minden keresettől megfosztott 1848-9-ki honvédeinkről, kik önzetlen s feláldozó hazaszeretettel politikai jobblétünk szerencsétlen előharcosai voltak. Midőn most ismét a haza fiai és leányainak ügyünk áldozatkészségéhez fellebbezzük, és szent ügyünk pártolását kérjük, megjegyezzük, hogy a legcsekélyebb adakozás is célunk eléréséhez közelebb hoz, s lehetővé teszi, hogy a jelenleg ellátásban levő 32 rokkant honvéden kívül kiterjeszthetjük gondoskodásunkat azokra, kik ebből eddig az uralkodó viszonyoknál fogva kizárva. Tudván továbbá azt is, hogy sokan inkább nélkülözhetnek gazdaságukból valamit, mint pénzt, felkérjük azokat, kik részben segítségünkre lehetnek, erejükhez képest adakozni, s honvédmeházunk részére bizonyos mennyiséget (buza, lencse, borsó, bab, kása, zsír, tojás, füstölt hús, cukor, kávé, burgonya, tarhonya vagy fehérneműből) évenként biztosítani. Reméljük, hogy felhívásunk nem fog eredmény nélkül elhangzani — bizunk nemzetünk öntudatos büszkesége, feláldozó szeretete, s belátó kegyességében. Budapest, 1874. évi szept. 10. A honvéd-meház bizottmánya: Földváry Albert alezredes és elnök. Tassy-Becz László őrnagy és bizott. tag. Krivácsi József ezredes és ellenőr. Szathmáry Mihály ezredes és pénztárnok. Feleki Miklós százados és bizott. tag.

KÜLÖNFÉLÉK.

Valóban meg nem foghatjuk mi célja lehet az illető hatóságnak azon idomtalan kohalmaznak utcainkra való hurezoltatásával, miután már szászor elvont mondva, hogy úgy amint azt szét szokták hinteni és darabolni, inkább a közlekedés akadályozása mint elősegítésére szolgál. Valóságos vétek a közmunka erőnek illetően pazarlása akkor, mikor minden téren a takarékoság e zűnjét hangoztatják. A tavali prizma egy része még most is az utca szélen hever, a reájok tapadt szemét és sár valóságos dombokat formált belőlük, s most újra foly-

vele kikötni! megtalálná űt a guta. Kár volna érte! Hadd éljen!

Ez azonban még mind megjárná. Hadd legyen nagy eszű! hadd éljen eldorádói jólétben! (hisz ezt nem is volna szép irigyelni) hadd üljön az ugor ká fán! (ezt még kevésbé) csak legalább ne kerülne az emberi társaságot! csak ne nézne mindenkit proletának! Ez igen rut vonás Szélfoszogóiban. Akkor meglát, ha kocsin megy: akkor fejbillentésed re vár. Ha gyalogoson talárod: akkor majd el is lejtettük — hátra szokta szegni a fejit. Pardon! ilyenkor nem láthat meg. Talán magas rangu s vele született e tulajdonság? Sohse firtassuk! — elég ebből ennyi.

Gyerünk tovább.

Oly jól esik Szélfoszogó ur után egy tüzről pattant jovialis alakra vetni tekintetünket. Csélsapi barátunk az eredetiség kitűnő példányképe. A keretbe is csak azért vesszük be, olvasom, nehogy kénytelen légy rám fogni, hogy műtermemből csak étvágyrontó fotográfiák kerülnek elő. Ha Csélsapi barátunkra rátekinthet éppén akkor, amidőn fejed a gondoktól fő: bizonynyal szélnek fog eredni, minden aggodalmad. Az ő körében nem lehet busulni. Soha emberi természet jobban ki nem fejezte ezen példaszót: „bolond ki holnapra gondol.“ Ha Csélsapi barátunk egyet ugrik: meg nem állhatod, hogy te is ne ugorjál vele.

Gyönyörű ficzkó! Eredeti gyerek! Ha valamit ki nem tudsz vinni: ne kérd meg, csak úgy jóízűen szólj neki, — majd ki viszi ő nélküled is.

Van is sok jó barátja. Szereti mindenki, aki tud — szeretni. Mert hát tudjuk azt, hogy szeretni sem tud mindenki. Az olyan aztán, ki erre nem képes Csélsapi barátunkat többnyire elítéli s azt mondja reá, hogy — féleszü. Hanem hát Csélsapi barátunk az ilyen hullóvérű kritikuskoknál legfeljebb is fittyet hány, s ebben még mi is segitenék neki, — azután még azt is mondja az ilyenekre az ő —

tatják a műveletet: hogy az utca másik oldala is hasonló tü nemények színhelyévé legyen. És mind e ránk eresztett baj ellen nem volna balszam Gileádban? Dehogyan nincs! ép úgy van mint azon contra intézkedés által beállt sérelemre, melyszerint most már hatósági engedély, illetőleg oltalom mellett a város végén szabadon csaphatnak vásárt azon csirkekufárok, kik a heti piacra jövő falusiaktól jó előre mindent összeszednek, hogy aztán másnap kétszeres áron tolhassák a fogyasztó közönség nyakába. Az ipar és kereskedés szabadságának így kiszélesítése semmiféle törvényben sincs megírva, de ha meg volna is, a általánosságban tartott szakaszoknak speciális alkalmazása az önkormányzat egyik oly szabadalma, melyel városunk is ép úgy bír, mint bár melyik hozzá hasonló kis munczipális hatóság. Ezen zugvásárlásokat ha egyébből nem, közegészségi szempontból sem lehet megengedni, miután az eladásra szánt élelmi cikkek ellenőrzése, megvizsgálása, a rendőrségnek egyik legfőbb feladata, minek folytán kell: hogy a vásárlások is szeme előtt, erre kijelölt helyen és ne másutt dugzasban történjenek. Pest város közelebb az élelmi cikkekkel való házalást is betiltotta, pedig hát voltaképpen ez is a kereskedés szabadságának rovására történt, csak hogy ott a köztársaság üdvét legfőbb törvénynek tartják, nem zavarva össze a szabadságot a fejtelenséggel, mely minden lépésével a közjó és közérdek megbuktatására tör. A város közönsége méltán indignálódik idevágó statuárius jogának így rövid utoni széttépése fölött, s ha ellenkező intézkedés nem történik, bizonyára fog találni módot és alkalmat: hogy sérelme rövid idő alatt orvosolva legyen.

* Multkori felszólalásunk, mely szerint utcaink, különösen a „pap sor“ és a „templom utca“ az ott éjjel állomásozó hetivásáros szekerek miatt a legundokabb képet tárja eléink — úgy tapasztaljuk, hogy mind e mai napig sikertelen maradt. Nem különben, hiába szólaltunk fel nem régen az utcákon divó életrostátatás ellen is; mert legközelebb ismét volt szerencsénk gyönyörködni a templom utcán, a tanyai indusztria efféle tipikus produkciójában. Valóban, még csak nem is sejtjük, hogy mikor nem lesz már nálunk minden jó szó, pusztában elhangzó kiáltás!

Beküldetett. Az „önkéntestűzoltó-egylet“ már tényleg működik, alapszabályokkal bír, melynek alapján szervezkehetnek, s még sincs megalakulva. Azt kérde egy önkéntes tűzoltó: mikor fog ezen szervezkedési és alakulási közgyűlés összehívni? hogy már végre valahára tudnánk hányadán állunk s képezünk-e egy rendszeres társulatot?

— S.-a.-Ujhely város szervezkedése után egy hóval, s így még ez év elején benyújtotta Zemplérmegyéhez a képviselő által kidolgozott szabályrendeletét, s a megye — daczára a törvény azon intézkedésének, mely világosan mondja: hogy ha a törvényhatóság a legközelebbi közgyűlésből nem nyilatkozik, a benyújtott szabályrendelet hallgatóság jóváhagyottnak tekintendő. Most már harmadik ülését is megtartotta a megye, s a szabályrendelet még sem tárgyalatott. Az okra valóban kíváncsiak vagyunk.

— A jánljuk rendőr-kapitányunk figyelmébe azon egyént, ki Májer Imre czukrászatából jöve

fél eszével — hogy bolondok! Jól teszi ezt is. Egyet-értünk vele mi is.

Szomorú volna akkor ez a mi társas életünk képe: ha egy-egy ilyen Csélsapi barátunk forma eredeti példány mosolyt nem varázsolna arra.

Holmi apróbb hibáktól ő sem egészen ment; de hát nincs is ember hiba nélkül. Meg aztán szivesen átnézünk mi az ilyeneknek; hadd törődjenek ezekkel az olyan hullóvérű ganymedések.

Mi legfeljebb azt mondják Csélsapi barátunknak: éljen sokáig!

Te pedig szives olvasóm! gondolkozzál Szélfoszogóiban és Csélsapi urakról.

F. BERTALAN.

Thulltakozás.

A tekintetes Nemes Zemplény nro 36-ik számjában valamiféle ismeretlen tholnok khözön-ségesen ismert nevem khüpenyegébe borkolozva monologiumot irkhánfhirkál a khülesön páros frázisa felett. Én mint szerény Szharka nem akarván páviai thollakkal keresked. akarom mondani dicsekedni, azt kerekesen visszautasítom. Egyébiránt igen jól tudom, hogy kit gyanítok a sértegetőnek, sőt a stiletűsáról itélve ki is tudnám írni nevét ha akarnám, csak hogy nem akarom. Becsalom én még majd ezt a csacsogó czinkét a Thökk kalitkamba s vaddisznóhőrön esküszöm, hogy úgy fogom elereszteni mint a hok, Plató definálta tanítványainak az embert. (Ezt a Platót egy fhis-káris ur diktálta ide.) A többire nézve pedig kijelentem, hogy nevémet nem sokára a magos miniszterium által magyarul lefordítatom, s akkor aztán szeretem látni fog-e valaki merni tréphálni

minden éjjel erős fűtöléssel összecsedíti az éjjeli öröket az uj-hid utczában. Az ily csendzavarót meg kell csipni s hűvösre tenni merényleteért.

A sárospataki állami képezde tanárai kemény tollharcot folytatnak egymás ellen az „Egyetértés“ hasábjain. Mindenesetre igen nagy baj, hogy házi dolgaikat nyilvánosság elé viszik és személyeskednek. Mi már régen tudomással bírunk az ottani meghasonlások felől, de azt hittük: hogy a netalán apró felreértésekből eredő kollíziók kifognak egyenlítettvi, azonban ez életsre fent polemikából inkább a baj elmérgesedését tapasztaljuk. Az ilyen dolgok egy cseppet sem mozdítják elő az intézet reputációját, melyet pedig megőrizni és fentartani első sorban is a tanári kar van hivatva.

* Honvédeink a múlt pénteken ünnepélyes czéllövészetet rendeztek saját lövölde helyiségükben. Ez alkalommal a tűzoltó-egyletet is meghívták, s tűzoltóink délutáni 5 óra tájban testületileg jelentek meg a színhelyen. Az élvezetes mulatság esti 8 óra tájban ért véget. Azt hisszük, tűzoltóink is fognak rá módot találni, hogy honvédeinknek irántok tanúsított előzékenységükért „revanche“-ot adjanak.

A nyagylkos. A közelebbi napokban Karcsa bodrogközi községben egy felpálinkázott fiu anyját három balta vágással megölte. A gyilkos elfogatott.

Meghívás. A zemplérmegyei honvédegyelet összes igazolt tagjai f. 1874. évi szeptember 27-én S.-a.-Ujhelyben a „Diana“ fürdőben d. e. 11 órakor tartandó tanácskozányra meghívotnak. Kelt S.-a.-Ujhelyben 1874. szept. 20-án. Bajusz József, h. e. jegyző.

Értesítés. A helybeli kegyesrendi nagygymnasiumba az ifjuság beiratása megkezdetik szeptember 29, s 30-án és pedig délelőtti órákban. Délután tartanak a pótfelvéti- és javító vizsgálatok, valamint október 2. és 3-án a magánvizsgálatok. S. a.-Ujhely, 1874. szeptember 24-én. Ivánfi Ede gym. igazgató.

* Iszonyu tűzvész pusztított f. hó 17-én éjjel Garanyon. Szemtanuk állítása szerint, a leégett épületek száma körülbelül száza rug. A szerencsétlen lakosság a legnagyobb nyomornak néz eléje.

Színészek jönek városunkba, Aranyossy Gyula színigazgató vezetése alatt. A társulat jövő október 15-én érkezik s név és szerepkör szerint következő tagokból áll. Nők: Aranyossy né Máln Jolán, drámai és társalgási szende. Matousekné Teréz, anya, hősnő és társalgási színésznő. Obertiné, Váry Hermin, I-ső operette colorateur és népszínmű énekesnő. Tolnayné, Erdei Hermin, II-od operette és társalgási színésznő. Szegedyné, Gál Laura, salon komikum és anyákra. Szilágyiné, komikai, segéd és karénekesnő. Kelemenné, segéd és karénekesnő. Szigeti Luiza, segéd és karénekesnő. Molnár Adél, segéd és karénekesnő. Férfiak: Aranyossy Gyula, igazgató, drámai társalgási jellem és bonvivant buffó. Aranossy József, operette tenor, és népszínmű énekes. Szász Miklós I-ső szerelmes. Szegedi Antal, jellem és intrikum. Oberti Károly, karnagy. Markó Gábor, pedans és jellem-komikus. Karénekesek, Szilágyi Gedeon, Tolnay Gyula, Berky Ferencz, Tomaszovszky Béla, Nagy Lajos, Térey Vilmos. Sugó Bathori Lajos. Gyermek szerepekre: Szilágyi Mariska. Kelemen Emília.

velem, ha egyszer aentlich tudni fogja, hogy én a szegedi hős magyar nevét jogosan és thürvinyesen bittórolom. Kelt Sauhely sept.

prof. Rozier,
egy almát többször is meg
hámozni tudó büvész.

Legujabb stylus criminalis.

— X. X. tolvajsági bűnügyének irataiból. —

Vizsg. bíró: „Mikor próbálta meg azon kulcsok oly ügyes szabásából eredő jóságának alkalmazhatóságát?“

Ha a vádlott oly okos ember, mint a kérdéstevő, bizonyosan így felel reá:

„Hja! az alkalom kellőszertisége eredményezi rendszeren az eltulajdonítás tényezőjének hason eszközökkel tilos cselekvőségét.“

S ekkor bizonyára nemcsak a törvényszéki vizsgáló bíró és kir. ügyész vakarta volna fejét: de a tekintetes akademia is.

Czigány mogyorók.

Dél-Afrikában a nők hozományát — legközelebbi rokonai tartoznak kiadni. No nálunk meg többnyire ép azok horgázzák el.

Az új év és a fiatal menyecske közt hasonlat van. Mind a kettő az új szövetség jelképe. Mind a kettő fehér főkötőben mosolyog élénk; mind a kettő sok szerencsét és boldogságot ígér; s mind a kettő sokba kerül.

A mostani berkocsis zsarolók s az egykori zsarnok Néro között csupán azon különbség van, hogy ez törvényeit azok pedig a tariffát, akasztják oly helyre, hogy az ember ne láthassa.

Nagy-mihályból írják lapunknak: F. hó 18 és 19 közti éjjelen a n.-mihályi városbázba ismeretlen tettesek rontottak, s onnét a Wertheim-féle pénzszekrényt kiemelve feltörték, s a benne levő 550 frtnyi pénzkészletet elvitték. A szobába minden fiókot átkutattak. Az irásokat azonban nem bántották:

* Petőfi illusztrált diszkviadása már megjelent, s nálunk is kapható, Lövy Adolf könyvkereskedésében. Ára 16 forint.

Beküldetett. Klein Alfréd s.-a.-ujhelyi könyvkereskedésében kaphatók, avagy általa megrendelhetők

Auerbach Waldfried. Regény fordította Frecskai János, 3 kötet, ára 3 forint.

Dárdai Döntvénytára, magy. kir. Curia semmitő szeki legfőbb ítélőszéki osztályának elvi jelentőségű határozatai. XI. folyam, ára 2 forint.

Fraknoi Melanchton's Beziehungen zu Ungarn, ára 40 kr.

Kátaí Gábor ismeretterjesztő az orvosi és természeti tudományok köréből, ára 1 forint. 50 kr.

Dr. Krieger az elvesztett idegerőnek visszapótlása, orvosok és betegek számára, ára 1 forint.

Petőfi Sándor költeményei. Illusztrált diszkviadás, ára 16 forint.

Ifj. Purjesz Zsigmond különös kór- és gyógytan kézikönyve, ára 3 forint.

Walter Scott Pereril lovag. Regény 1 kötet, fordította Frecskai János, ára 2 forint.

A szomszéd megyékből.

A kassai jogászság műkedvelői előadást tartott f. hó 6-án a Petőfi-szobor alapítójának növekedésére, s hogy annál szebb jövődelmet produkálhasson, folyamodott a pénzügyigazgatósághoz a szinlapokra rótt bélyeg-illeték elengedéséért; a pénzügyigazgatóság azonban ezt nagy kegyesen — megtagadta, mint „nem jótékony cél” érdekében történt elvetendő kérést. Szegény Petőfi!..

Ungvárt is tüzoltó-egyletet szándékoznak létrehozni. A kivitel zászlaját az ungi főispán fia gr. Török József fogta kezébe.

Gömör megyei Sajó-Lenkán két asszony összeveszett s az egyik konyhakést kapva oly veszedelmes szurásokat ejtett a másikon, ki éppen várandós állapotban volt, hogy az belehalt.

A beregszászi hely. hitv. algimnázium 6 osztályából álló polgári iskolává fog átalakíttatni.

A „Debrecen” szerint a hortobágyi keserűvíz kutja már teljesen ki van ésva. Az eredmény oly kecses, hogy minden 24 órában 5200 itcze víz lenne eladható, melynek itczéje 10 krral számítva 520 frtot tesz ki. A város bérbe szándékozik adni.

A kassai vonat szept. 17-én Uj-Fehértónál a sineken fekvő két összebéklyózott lovon robogott át, minek következtében a mozdony s még két koci kizökkent. Emberélet nem esett áldozatul.

Kassa erősen germanizálódik. Különböző már nem is újság. A magokat ott befészkelé német kellnek nem is tudják a vendéget másképpen mint „wass ist gefällig”-gel fogadni. S ha néha egy-egy „rostélyost hozzon”-nal találkoznak, szemüket és szájakat is kimeresztik a sógorok; hanem azért a „gleichich bitte” feleleteket húzzák rá: Milyen különös az a magyarszó itt — nálunk!

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

BORÚTH ELEMÉR.

Nyílt-tér.

— E rovatban közöltötként a beküldők felelősek. —

Alulírott földbirtokrai kölcsönök közvetítésével bizatván meg, — midőn ezt a t. cz. földbirtokosoknak figyelmébe ajánlja, — egyuttal a kölcsönt igénybe vevőknek becses tudomásukra hozza, hogy a kölcsön-tőke 32 év alatt 7% százalékos visszafizetésével végképpen letörlesztetik, s hogy a kölcsönvevők a birtokra vonatkozó okmányokon kívül semmi költséget fedezni nem kötelesek, a mérsékelt közvetítési díjt is csak a kölcsön megkapása után tartoznak fizetni.

Ajánlván a kölcsönnek gyors kieszközését, a földbirtokosok becses megbizását tisztelettel kéri.

Schön József, S.-a.-Ujhelyben.

Értesítés Alulirt tisztelettel értesíti a n. é. közönséget: miszerint az ungvári m. kir. kincstári uradalom igazgatóságától kitűnő tűzi, épület-, műszer- és fűrészgépjárműveknek való fákat bizományba átvett; s a n. é. városi és vidéki közönség könnyebbségére S.-a.-Ujhelyben főraktárt nyitott.

A tűzi fa ára a raktárban: 1 öl bikkfa 9 frt. 50 kr. 100 ölen felül olcsóbb.

Az épület-, műszer- és fűrészgépjárműveknek való fak árak felül legközelebb fog a n. é. közönség tudomást nyerni.

Tisztelettel felkérjük a n. é. közönséget: hogy ebbeli szükségleteiket alulírtnál megrendelni kegyeskedjenek.

A megrendelések a „Vadászkürt”-ben lévő boltomban vagy a pataki utcán a ref. temető melletti raktárban történhetnek.

Glück Ignác,
m. k. kincstári fabizományos.

A sárospataki uradalom ardói gazdaságában számfelletti tenyész tehének, üszök, tulkok és juhek eladó.

Bővebb értesítést ad Vég-Ardón az uradalmi tisztartói hivatal.

Ausztráliai (Adelaide) vetőmag búza, mely folyó évben 22 magot adott, a sárospataki uradalom Ardói gazdaságából eladó.

Eziránt tudakozódhatni Sárospatakon az uradalmi várnagyi hivatalánál.

A vámosi vendéglő italmérési joggal, állással és 10 hold szántófölddel a b.-olaszi tisztalokban f. évi októberhó 18-án délután 3 órakor megtartandó árverés utján f. évi december 31-ikétől számított három hasznodásra hasznodásra fog kiadni. Árverelő részéről bánatpénzül 200 frt. leteendő.

A gazdasági tisztség.

Ház eladás. Az óhid utcán levő Kolener József-féle 694. számú ház szabadkézből eladóvá tétetvén, a venni szándékozók bővebb felvilágosítás végett özv. Szentgyörgyi József-féle forduljanak.

Kosztba és szállásra fogad deákokat jutányos ár mellett Kassán Kovács utca 35 sz. a.

Fabinyi Gyula.

Szülőeladás. A kis-toronyai határban fekvő két darab 40—60 hordó bort teremni szokott — tágas borházzal, konyha, istálló, kamra, szüretelési edényekkel és házi butorokkal ellátott — szülő szabad kézből eladó.

Bővebben értekezhetni személyesen vagy bérmentes levelekben Miskolczon lakozó Nádpataki János püsp. urad. Inspectornál, mint az eladandó szőlők tulajdonosánál.

3206 T. k. sz.
1874.

Árverés. A tokaji kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Lövy Jakab felperességével, előbb Neuman Mózes most Bettelheim Móritz nevében álló o.-lisszakai 892, 206, 474 és 891 sz. tjkvben 351, 352, 627, 896, 2424/a. 2452, 2475, 3435, 3436, 3533, 2165, 2183/a. 945, 1158, 1865, 2147 hr. sz. alatt foglalt 8290 frtra becsült ingatlan birtokok 1874. évi október hó 11-én d. e. 9 órakor mint első, 1874. évi november 6-án d. e. 9 órakor, mint második árverési határidőben O.-Lisszka városbázánál a legtöbbet ígérőnek bírói árverés utján eladatni fog, miről a venni szándékozók azzal értesítetnek, hogy az árverés az első határidőben csak becsáron felül, a másodikban becsáron alul is megtörténik, s hogy bánatpénzül a becsár 10%-ja teendő le. S hogy a többi árverési feltételek a telekkönyvi irodában, s a végrehajtással megbízott kiküldöttnél megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen telekkönyvi hatóság székhelyén vagy annak közelében laknak, felszólítatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük végett a hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, mivel különben a hivatalból kinevezett gondnok Karácsonyi Mihály tokaji lakos ügyvéd által fognak képviseltetni; a p. tr. 433 és 466 §§-ai értelmében felhivatnak mindazok, kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt avagy elsőbbségi jogot érvényesíteni vélnek, hogy aziránti kereseteket 15 nap alatt nyujtsák be, mert ellenkezőleg azok az árverést nem akadályozván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt a tokaji kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságtól 1874. évi szept. hó 9-én.

Nagy Gyula,
kir. járás-bíró.

3201 T. k. sz.
1874.

Árverés. A tokaji kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik: hogy Molnár Dániel felperességével Matolcsi György és neje Szabó Susánna alpereseknek az e.-bényei 282. sz. tjkvben 331, 2005, 682 hr. sz. a. foglalt, s összesen 490 frtra becsült ingatlan birtok jutaléka 1874. okt. hó 8-án és szükség esetén nov. hó 10-én

mindenkor délelőtti 9 órakor E.-Bénye városbázánál a legtöbbet ígérőnek bírói árverés utján el fog adatni.

Miről a venni szándékozók azzal értesítetnek, hogy az árverés az első határidőben csak becsáron felül; a másodikban azouban becsáron alul is megtartatik, s hogy bánatpénzül a becsár 10%-ja teendő le és hogy a többi árveréseket a tkvi irodában és a végrehajtással megbízott kiküldöttnél megtekinthetők.

Egyszersmind azok, kik a megjelölt fekvőségek iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogot érvényesíteni vélnek, ezennel felhivatnak: hogy ez iránti kereseteket 15 nap alatt nyujtsák be; mert különben azok az árverést nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt a tokaji kir. járásbírósg mint tkvi hatóságtól 1874. évi szept. hó 7-én.

Nagy Gyula,
kir. járás-bíró.

1609

Árlejtés. A s.-a.-ujhelyi kir. ügyészség részéről közhírré tétetik: miszerint egy a központi börtönben, valamint a a kir. törvényszék területéhez tartozó ujhelyi, gálszécsi. kir.-helmecezi, tokaji és szerencsi járásbírósgoknál letartóztatott fegyenczek élemezése, kiknek száma naponként mintegy 250—300-ig terjed, 1875-ik évi január 1-től számított egy évre együttesen, vagy a körülményekhez képest külön-külön a kir. ügyészség irodájában folyó 1874. évi október 11-ik napján d. e. 10 órakor nyilvános árlejtés utján bérbe fog adatni.

Írásbeli zárt ajánlatok is elfogadhatnak, melyek az alább kitett bánatpénzzel ellátva, mindenesetre az árverésre kitűzött óra előtt, a kir. ügyészethez beadandók lesznek.

Mindezekről a vállalkozni szándékozók értesítetnek azon megjegyzéssel, miszerint a leteendő bánatpénz 1200 forintban állapított meg, és az árverési föltételek akár az ügyési irodában, akár a fogházfelügyelőnél bármikor megtekinthetők.

Kelt S.-a.-Ujhely 1874. augusztus 31-én.

Árverés. Alulirt bírósgai végrehajtó az 1869. évi április 8-án kelt igazságügyminiszteri rendelet 46-ik §-a értelmében ezennel köztudomásul bozza: hogy a sátoralja-ujhelyi kir. törvényszéknek 8029/74. számú végzése következtében Képes Ferencz csódtömege tulajdonához tartozó és Beszterczey Istvánné szül. Kaliczky Terézia sárospataki lakos végrehajtató javára bírólágg lefoglalt 42 hordó bor összesen 546 frt. becsértékű ingóság 1874 évi októberhó 6-ik napján d. e. 9 órakor Károlyfalván a pinczébeben végrehajtást szenvedett a Sebeczky András csódtömegeből illető 3970 frt. zálogjogi követelése pedig f. évi októberhó 7-ik napján d. e. 9 órakor a sátoralja-ujhelyi kir. törvényszék kiadói hivatalában nyilvános árverés utján készpénz fizetés mellett eladatni fognak.

Mely árverésre a venni szándékozók azon megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az árverés tárgyát képező ingóságok az idézett miniszteri rendelet 50-ik §-a értelmében a kitűzött határnapon esetleg becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt Sátoralja-Ujhely, 1874. szept. 12.

Ujfalusi Endre,
kir. tvszéki végrehajtó.

778 k. n. sz.
1874.

Árverés. Alulirt bírósgai végrehajtó a p. tr. 438. §-a értelmében ezennel köztudomásul bozza: hogy miután Kosuth Gusztáv és társa felpereseknek Zsihovics János és neje Jelenkó Alojzia alperesek elleni 662 frt. s j. i. végrehajtási ügyében alperesnek a s.-a.-ujhelyi 1811 számú tjkvben 1929 és 1931/a h. r. sz. a. foglalt 713/a összezárt számú 4500 frt. becsértékű ház és belsőségére, és s.-a.-ujhelyi 1774. számú tjkvben 6874 6875 h. r. sz. a. foglalt 400 frt. becsértékű „kibányi hegyi szőlőjére a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 2508/1874. t. k. számú végzésével elrendelt árverés az első f. 1874. évi szeptemberhó 2-ik napjára kitűzött határnapon vevők hiánya miatt eredménytelen maradt; annál fogva a f. é. októberhó 2-ik napjának d. e. 10 órájára a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék telekkönyvi hivatalába kitűzött második árverési határnap megtartatni, s azon az árverés tárgyát képező vagyon az alulírtnál megtekinthető feltételek mellett a legtöbbet ígérő vevőknek becsáron alul is leüttetni fog.

Mely árverésre a venni szándékozók azzal hivatnak meg: hogy minden árverelő által bánatpénzül a becsár 10%-ja teendő le.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1874. évi szept. hó 2-án

Ujfalusi Endre,
bírósgai végrehajtó.

Előfizet
Egész évre
Félévre
Negyedévre
Bérmentet
csak ismer
fogadta
A kéziratok
viss
A nyílt-tér
három hasáb
sor díjja

A m

A megy hangoztatták, jának megvá kellő arányos pontos köziga tek: járások sabb és cél- szetes közpor

Mi jele szemponból érezzük a pé sem szeretnd elveket ezen

A jó ké dern államná tás; mihely teremtenek e

Az érd hangsulyozn rovására egy alkalmával. illeto minisz pénzügyi érd tett munka

közigazgatás boszulná ma

A vezé a közigazgat hogy a megy kikerekitve, hessék.

Hogy mindenek e mint az álla melyek vala ságot magu a megyék s távirjai iga mérnöki hiv pedig a já

járásí orvos tonos összeil illetokecs hiv tossa ez int nait ugy a felismerni f

Ha to lönböző ha fél munka,

Rendő figyelmébe igényeket, leendő állar politikai ha kell megáll

örségi szerv

Hisszú érdekeket a — mint ed — saját eg ispánjaival gyei köztörv tén felszólí alárendelni.

Ha va az, mely csa ennek mind helyi érdeke száma és n

Nagy-mihályból írják lapunknak: F. hó 18 és 19 közti éjjelen a n.-mihályi városházba ismeretlen tettesek rontottak, s onnét a Wertheim-féle pénzszekrényt kiemelve feltörték, s a benne levő 550 frtnyi pénzkészletet elvitték. A szobába minden fiókot átkutattak. Az írásokat azonban nem bántották:

* Petőfi illusztrált diszkiadása már megjelent, s nálunk is kapható. Lövy Adolf könyvkereskedésében. Ára 16 forint.

Beküldetett Klein Alfréd s.-a.-ujhelyi könyvkereskedésében kaphatók, avagy általa megrendelhetők

Auerbach Waldfried. Regény fordította Frecskai János, 3 kötet, ára 3 forint.

Dárdai Döntvénytára, magy. kir. Curia semmitő széki legfőbb ítélőszéki osztályának elvi jelentőségű határozatai. XI. folyam, ára 2 forint.

Fraknoi Melanchtons Beziehungen zu Ungarn, ára 40 kr.

Kátai Gábor ismeretterjesztő az orvosi és természeti tudományok köréből, ára 1 forint. 50 kr.

Dr. Kriegler az elvesztett idegerőnek visszapótlása, orvosok és betegek számára, ára 1 forint.

Petőfi Sándor költeményei. Illusztrált diszkiadás, ára 16 forint.

Ifj. Purjesz Zsigmond különös kör- és gyógytan kézikönyve, ára 3 forint.

Walter Scott Pereril lovag. Regény 1 kötet, fordította Frecskay János, ára 2 forint.

A szomszéd megyékből.

A kassai jogászság műkedvelői előadást tartott f. hó 6-án a Petőfi-szobor alapítójának növekedésére, s hogy annál szebb jövődelmet produkálhasson, folyamodott a pénzügyigazgatósághoz a szinlapokra rótt bélyeg-illeték elengedéséért; a pénzügyigazgatóság azonban ezt nagy kegyesen — megtagadta, mint „nem jótékony cél” érdekében történt elvetendő kérelmet. Szegény Petőfi!

Ungvárt is tüzoltó-egyletet szándékoznak létrehozni. A kivitel zászlaját az ungi főispán fia gr. Török József fogta kezébe.

Gömör megyei Sajó-Lenkán két asszony összeveszett s az egyik konyhakést kapva oly veszedelmes szurásokat ejtett a másikon, ki éppen várandós állapotban volt, hogy az belehalt.

A beregszászi hely. hitv. algimnázium 6 osztályából álló polgári iskolává fog átalakítani.

A „Debreczen” szerint a hortobágyi keserűviz kutja már teljesen ki van ásva. Az eredmény oly kecsesgató, hogy minden 24 órában 5200 itcze víz lenne eladható, melynek itczéje 10 krral számítva 520 frtot tesz ki. A város bérbe szándékozik adni.

A kassai vonat szept. 17-én Új-Fehértónál a sineken fekvő két összebéklyózott lovon rohogott át, minek következtében a mozdony s még két kocszi kizökkent. Emberélet nem esett áldozatul.

Kassa erősen germanizálódik. Különbözők már nem is ujság. A magokat ott befészkel német kellnerek nem is tudják a vendéget másképpen mint „wass ist gefällig”-gel fogadni. S ha néha egy „rostélyost hozzon”-nal találkoznak, szemöket és szájakat is kimeresztik a sógorok; hanem azért a „gleich ich bitte” feleleteket húzzák rá: Milyen különös az a magyarszó itt — nálunk!

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:

BORÚTH ELEMÉR.

Nyílt-tér.

— E rovatban közöltökért a beküldők felelősek. —

Alulírott földbirtokrai kölcsönök közvetítésével biztatván meg, — midőn ezt a t. cz. földbirtokosoknak figyelmébe ajánlja, — egyuttal a kölcsönt igénybe vevőknek becses tudomásukra hozza, hogy a kölcsön-tőke 32 év alatt 70% százalékos visszafizetésével végképpen letörlesztesztik, s hogy a kölcsönvevők a birtokra vonatkozó okmányokon kívül semmi költséget fedezni nem kötelesek, a mérsékelt közvetítési díjt is csak a kölcsön megkapása után tartoznak fizetni.

Ajánlván a kölcsönnek gyors kieszközölését, a földbirtokosok becses megbiztatását tisztelettel kéri.

Schön József, S.-a.-Ujhelyben.

Értesítés Alulirt tisztelettel értesíti a n. é. közönséget: miszerint az ungvári m. kir. kincstári uradalom igazgatóságától kitűntő tüzi, épület-, műszer- és fűrészfűrészeknek való fákat bizományba átvett; s a n. é. városi és vidéki közönség könnyebbégére S.-a.-Ujhelyben főraktárt nyitott.

A tüzi fa ára a raktárban: 1 öl bikkfa 9 frt. 50 kr. 100 ölen felül olcsóbb.

Az épület-, műszer- és fűrészfűrészeknek való fákat a legközelebb fog a n. é. közönség tudomást nyerni.

Tisztelettel felkérik a n. é. közönséget: hogy ebbeli szükségleteiket alulírtnál megrendelni kegyeskedjenek.

A megrendelések a „Vadászkürt”-ben lévő boltomban vagy a pataki utcán a ref. temető melletti raktárban történhetnek.

Glück Ignác,

m. k. kincstári fabizományos.

A sárospataki uradalom ardói gazdaságában számfelületi tenyész tehének, üszök, tulkok és juhek eladók.

Bővebb értesítést ad Vég-Ardón az uradalmi tisztartói hivatal.

Ausztráliai (Adelaide) vetőmag búza, mely folyó évben 22 magot adott, a sárospataki uradalom Ardói gazdaságából eladó.

Eziránt tudakozódhatni Sárospatakon az uradalmi várnagyi hivatalánál.

A vámosi vendéglő italmérési joggal, állással és 10 hold szántófölddel a b.-olaszi tisztalokban f. évi októberhő 18-án délután 3 órakor megtartandó árverés útján f. évi december 31-ikétől számitott három esztendőre haszonbérbe fog kiadatni. Árverelőkről részéről bánatpénzül 200 frt. leteendő.

A gazdasági tiszttség.

Ház eladás. Az óhid utcán levő Kolener József-féle 694. számú ház szabadkézből eladóvá tétetvén, a venni szándékozók bővebb felvilágosítás végett özv. Szentgyörgyi Józsefnek forduljanak.

Kosztba és szállásra fogad deákokat jutányos ár mellett Kassán Kovács utca 35 sz. a.

Fabinyi Gyula.

Szőlő eladás. A kis-toronyai határban fekvő két darab 40—60 hordó bort teremni szokott — tágas borházzal, konyha, istálló, kamra, szüretelési edényekkel és házi butorokkal ellátott — szőlő szabad kézből eladó.

Bővebben értekezhetni személyesen vagy bérmentes levelekben Miskolcra lakozó Nádpataki János püsp. urad. Inspectoránál, mint az eladandó szőlők tulajdonosánál.

3206 T. k. sz.

1874.

Árverés. A tokaji kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Lövy Jakab felperességével, előbb Neuman Mózes most Bettelheim Mórítz nevén álló o.-litzkai 892, 206, 474 és 891 sz. tjkvben 351, 352, 627, 896, 2424/a. 2452, 2475, 3435, 3436, 3533, 2165, 2183/a. 945, 1158, 1865, 2147 hr. sz. alatt foglalt 8290 frtra becsült ingatlan birtokok 1874. évi október hó 1-én d. e. 9 órakor mint első, 1874. évi november 6-án d. e. 9 órakor, mint második árverési határidőben O.-Litzka városházánál a legtöbbet ígérőnek bírói árverés útján eladatni fog, miről a venni szándékozók azzal értesítettek, hogy az árverés az első határidőben csak becsáron felül, a másodikon becsáron alul is megtörténik, s hogy bánatpénzül a becsár 10%-ja teendő le. S hogy a többi árverési feltételek a telekkönyvi irodában, s a végrehajtással megbízott kiküldöttnél megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzódagos hitelezők, kik nem ezen telekkönyvi hatóság székhelyén vagy annak közelében laknak, felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük végett a hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, mivel különben a hivatalból kinevezett gondnok Karácsonyi Mihály tokaji lakos ügyvéd által fognak képviselteni; a p. tr. 433 és 466 §§-ai értelmében felhivatnak mindazok, kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt avagy elsőbbségi jogot érvényesíthetni vélnék, hogy aziránti keresetöket 15 nap alatt nyujtsák be, mert ellenkezőleg azok az árverést nem akadályozván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt a tokaji kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságtól 1874. évi szept. hó 9-én.

Nagy Gyula,

kir. járásbíró.

3201 T. k. sz.

1874

Árverés. A tokaji kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik: hogy Molnár Dániel felperességével Matoltsi György és neje Szabó Susánna alpereseknek az e.-bényei 282. sz. tjkben 331, 2005, 682 hr. sz. a. foglalt, s összesen 490 frtra becsült ingatlan birtok jutaléka 1874. okt. hó 8-án és szükség esetén nov. hó 10-én

mindenkor délelőtti 9 órakor E.-Bénye városházánál a legtöbbet ígérőnek bírói árverés útján el fog adatni.

Miről a venni szándékozók azzal értesítettek, hogy az árverés az első határidőben csak becsáron felül; a másodikon azonban becsáron alul is megtartatik, s hogy bánatpénzül a becsár 10%-ja teendő le és hogy a többi árveréseket a tkvi irodában és a végrehajtással megbízott kiküldöttnél megtekinthetők.

Egyszersmind azok, kik a megjelölt fekvőségek iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogot érvényesíthetni vélnék, ezennel felhivatnak: hogy ez iránti keresetöket 15 nap alatt nyujtsák be; mert különben azok az árverést nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt a tokaji kir. járásbírósg mint tkvi hatóságtól 1874. évi szept. hó 7-én.

Nagy Gyula,

kir. járásbíró.

1609

Árlejtés: A s.-a.-ujhelyi kir. ügyészség részéről közhírré tétetik: miszerint egy a központi börtönben, valamint a a kir. törvényszék területéhez tartozó ujhelyi, gálszécsi. kir.-helmezi, tokaji és szerencsi járásbírósgoknál letartóztatott fegyenczek elvezése, kiknek száma naponként mintegy 250—300-ig terjed, 1875-ik évi január 1-től számitott egy évre együttesen, vagy a körülményekhez képest külön-külön a kir. ügyészség irodájában folyó 1874. évi október 11-ik napján d. e. 10 órakor nyilvános árlejtés útján bérbe fog adatni.

Írásbeli zárt ajánlatok is elfogadtnak, melyek az alább kitett bánatpénzzel ellátva, mindenesetre az árverésre kitűzött óra előtt, a kir. ügyészethez beadandók lesznek.

Mindezekről a vállalkozni szándékozók értesítettek azon megjegyzéssel, miszerint a leteendő bánatpénz 1200 forintban állapított meg, és az árverési feltételek akár az ügyési irodában, akár a fogházfelügyelőnél bármikor megtekinthetők.

Kelt S.-a.-Ujhely 1874. augusztus 31-én.

Árverés. Alulirt bírósgai végrehajtó 1869. évi április 8-án kelt igazságügyminiszteri rendelet 46-ik §-a értelmében ezennel köztudomásul hozza: hogy a sátoralja-ujhelyi kir. törvényszéknek 8029/74. számú végzése következtében Képes Ferencz csödtömege tulajdonához tartozó és Beszterczey Istvánné szül. Kaliczky Terézia sárospataki lakos végrehajtató javára bíróilag lefoglalt 42 hordó bor összesen 546 frt. becsértékű ingóság 1874. évi októberhő 6-ik napján d. e. 9 órakor Károlyfalván a pinczébe és végrehajtást szenvedőt a Sebeczky András csödtömegeből illető 3970 frt. zálogjogi követelése pedig f. évi októberhő 7-ik napján d. e. 9 órakor a sátoralja-ujhelyi kir. törvényszék kiadói hivatalában nyilvános árverés útján készpénz fizetés mellett eladatni fognak.

Mely árverésre a venni szándékozók azon megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az árverés tárgyát képező ingóságok az jdzétt miniszteri rendelet 50-ik §-a értelmében a kitűzött határnapon esetleg becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt Sátoralja-Ujhely, 1874. szept. 12.

Ujfalusi Endre,

kir. tvszéki végrehajtó.

778 k. u. sz.

1874.

Árverés. Alulirt bírósgai végrehajtó a p. tr. 438. §-a értelmében ezennel köztudomásul hozza: hogy miután Kosuth Gusztáv és társa felpereseknek Zshovics János és neje Jelenkó Alojzia alperesek elleni 662 frt. s j. i. végrehajtási ügyében alperesnek a s.-a.-ujhelyi 1811 számú tjkvben 1929 és 1931/a h. r. sz. a. foglalt 713/a összeírás számú 4500 frt. becsértékű ház és belsőségére, és s.-a.-ujhelyi 1774. számú tjkvben 6874 6875 h. r. sz. a. foglalt 400 frt. becsértékű „kibányi hegyi szőlőjére a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 2508/1874. t. k. számú végzésével elrendelt árverés az első f. 1874. évi szeptemberhő 2-ik napjára kitűzött határnapon vevők hiánya miatt eredménytelen maradt; annál fogva a f. é. októberhő 2-ik napjának d. e. 10 órájára a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék telekkönyvi hivatalába kitűzött második árverési határnap megtartatni, s azon az árverés tárgyát képező vagyon az alulírtnál megtekinthető feltételek mellett a legtöbbet ígérő vevőnek becsáron alul is leütetni fog.

Mely árverésre a venni szándékozók azzal hivatnak meg: hogy minden árverelő által bánatpénzül a becsár 10%-ja teendő le.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1874. évi szept. hó 2-án

Ujfalusi Endre,

bírósgai végrehajtó.

Előfizet
Egész évre
Félévre
Negyedévre
Bérmentet
csak ismer
fogadta
A kéziratok
vis
A nyílt-tér
három hasáb
sor díjja

A m

A megy
hangoztatták,
jának megvá
kellő arányos
pontos köziga
tek: járasok
sabb és czék
szetes közpor
Mi jele
szempontból
érezzük a pé
sem szerető
elveket ezen

A jó k
dern állama
tás; mihely
teremtene

Az érd
hangsúlyozn
rovására eg
alkalmával
illető minisz
pénzügyi érd
tert munka
közigazgatás
boszulná ma

A vezé
a közigazgat
hogy a megy
kikerekitve,
hessék.

Hogy
mindenek
mint az álla
melyek vala
ságot magu
a megyék s
távirai ig
mérnöki hiv
pedig a já
járasi orvos
tonos össze
illetékes hiv
tossá ez int
nait egy a
felismerni

Ha to
lönböző ha
fél munka,
Rend
figyelmébe
igényeket,
leendő álla
politikai ha
kell megáll
ország szerv

Hissz
érdekeket a
— mint ed
— saját eg
ispánjaival
gyei köztörv
tént felszólí
alárendelni.

Ha va
az, mely csa
ennek mind
helyi érdeke
száma és n